

“两高三部”发布关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见 惩治“台独”犯罪，定罪量刑标准公布

新华社北京6月21日电 6月21日，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》（以下简称《意见》），自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的总体方略，根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定，对依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等

作出具体规定，为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径，明确犯罪认定标准。对极少数“台独”顽固分子组织、策划、实施“法理台独”、“倚外谋独”、“以武谋独”等分裂行径，明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形，规定相关犯罪所涉“首要分子”、“罪行重大”、“积极参加”等的认定标准。

二是明确从重情节，重申追诉期限。明确规定与外国或者境外机构、组织、个人相勾结实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的，依法从重处罚。犯

罪行为有连续或者继续状态的，追诉期限从犯罪行为终了之日起计算；在公安机关、国家安全机关立案侦查或者人民法院受理案件以后，逃避侦查或者审判的，不受追诉期限的限制。

三是坚持宽严相济，体现罚当其罪。坚持依法惩治，做到当严则严，该宽则宽。专门规定“台独”顽固分子主动放弃“台独”分裂立场，不再实施“台独”分裂活动，并采取措施减轻、消除危害后果或者防止危害扩大，符合刑事诉讼法相关规定的，可以撤销案件、不起诉或者对涉嫌数罪中的一项或多项不

起诉。

四是遵循法定程序，保障诉讼权利。明确对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序；明确规定犯罪嫌疑人、被告人依法享有辩护权、上诉权等诉讼权利。

《意见》指出，人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关和司法行政机关要充分发挥职能作用，依法严惩“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪，坚决捍卫国家主权、统一和领土完整。

国防部新闻发言人就美新一轮对台军售答记者问

坚决反对，向美方提出严正交涉

据新华社北京6月21日电 国防部新闻发言人吴谦21日就美新一轮对台军售答记者问。

有记者问，美国国防部国防安全合作局近日宣布，美方批准两批总额约3.6亿美元的对台军售计划，包括两型无人机及配套系统服务等。请问对此有何评论？

吴谦说，美方向中国台湾地区出

售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报的规定，严重违反国际法和国际关系基本准则，严重损害中国主权和安全利益，严重损害中美两国两军关系和台海和平稳定，威胁台湾同胞安全和福祉。我们对此坚决反对，向美方提出严正交涉。

吴谦指出，民进党当局妄图“以武

谋独”，美国执意“以武助独”，是当前台海和平稳定的最大威胁。美方频频对台售武，用台湾老百姓的血汗钱养肥自己的军工复合体，不惜把台湾变成“火药桶”。这无异于谋财害命、自私虚伪至极。民进党当局“倚外谋独”，买再多的武器也带不来安全，只会把战火引向台湾，“棋子”终将沦为“弃子”。

海警收回渔网 送还中国渔民



6月10日，中国海警赤瓜舰执法人员将布设在菲律宾非法“坐滩”军舰附近的渔网收回。

近期，在中国仁爱礁海域，菲律宾非法“坐滩”军舰派出人员，破坏中国渔民所放渔网，将非法所得渔网布设在非法“坐滩”军舰附近，阻碍中国海警正常执法。中国海警依法将渔网收回，送还中国渔民，帮助渔民挽回经济损失。

新华社发

强降雨袭击广东平远 已致38人死亡2人失联

据新华社广州6月21日电 记者21日从广东省梅州市平远县三防指挥部了解到，截至21日15时，受强降雨影响，该县因灾造成38人死亡、2人失联。

自4月4日入汛以来，平远县累计降水量1221.6毫米，较常年同期偏多一倍，特别是6月16日8时至20时，全县普降大暴雨、局部特大暴雨，平均雨量199.1毫米，雨量超过300毫米的镇有4个、超过200毫米的镇有8个，其中泗水镇365.7毫米。短时强降雨引发山体滑坡、洪涝、泥石流等自然灾害，造成泗水、上举、差干、仁居、东石、八尺、中行、河头等8个乡镇严重受灾。

据初步统计，平远县受灾人口55388人，房屋倒塌2247间、严重受损3203间，道路塌方4697处，损坏路基路面356公里，公路中断82处，桥梁受损111座，通信基站中断107个，通信线路受损651公里，供电设施损毁450处，农村供水工程受损168处，输水管道损坏303公里，供配水管道损坏193公里，河堤受损3.2公里，护岸受损31.2公里，电站淹没86间，农作物受灾面积6759公顷，水产养殖受灾452公顷。



平远县8个乡镇严重受灾。

相关新闻

湖南24万余人受灾

据新华社长沙6月21日电 记者21日从湖南省防汛抗旱指挥部了解到，6月16日以来，湘中、湘南发生一次强降雨过程，导致局地洪涝灾情较重。截至20日8时的统计数据显示，强降雨导致湖南13个市（州）62个县（市、区）的24.41万人受灾，倒塌房屋

134间，局地的交通、水利、农业等基础设施遭到不同程度损毁。

据介绍，湖南多地启动不同级别防汛应急响应，强降雨地区出动约4万人次到一线抢险查险，麻阳县、湘乡市、汝城县、祁东县等地的部分乡镇紧急转移危险区群众成功避险。

今年7月15日入伏 比去年晚4天

据新华社天津6月21日电 21日，夏至。夏至后不久，一年中最热的“三伏”将至。民间有“夏至三庚数头伏”“夏至三庚便数伏”等说法，意思是说，从夏至日开始数起，数到第三个“庚日”就进入初伏。

天文科普专家表示，今年从夏至日起，数到第三个“庚日”是7月15日，意味着这一天正式入伏。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧表示，公历平年一年365天，闰年一年366天，都不是10的整数倍，因此今年某一天是“庚日”，明年就不是“庚日”。由于“庚日”的变化不定，所以每年入伏的日期不尽相同，如2022年的入伏时间是7月16日，2023年的入伏时间是7月11日。

地震？流星？ 地中海神秘音爆引猜测

位于地中海地区的意大利托斯卡纳区和法国科西嘉岛等地民众20日下午听到音爆。起初有人以为发生了地震，研究机构则推测音爆源于流星进入大气层。

据法新社报道，托斯卡纳区与科西嘉岛之间的意大利旅游胜地厄尔巴岛一个监测站在20日下午4时30分捕捉到“人人都能感觉到的一种地震般”声响。科西嘉岛媒体说，该岛居民也听到了这种声响。

托斯卡纳区区长欧金尼奥·贾尼最初说这是地震发出的声响，但在意大利国家地球物理学与火山学研究所否认发生地震后收回了自己的话。

据新华社

英保守党“赌选”丑闻让苏纳克“发怒”

英国首相里希·苏纳克20日就保守党成员涉嫌押注提前选举日期的丑闻作出表态，称他对此“非常愤怒”，并表示任何参与使用内幕信息押注英国议会下院选举日期的人都该被驱逐出保守党。

负责监管英国博彩业的禁赌委员会已介入上述丑闻调查。苏纳克说，一经查实有人违反相关法规，不仅要“面对全部法律后果，并且我会确保他们被赶出保守党”。

5月下旬，苏纳克突然宣布将于7月4日提前举行议会下院选举。这个日期被

严格保密，外界先前普遍预期选举会安排在秋季。但据英国媒体近日披露，一名负责保护首相安全的警卫、苏纳克的助理克雷格·威廉姆斯、保守党议员候选人劳拉·桑德斯，以及桑德斯的丈夫、保守党竞选事务主管托尼·李等人涉嫌在苏纳克宣布选举日期前就这一日期押注。

正竞选连任议员的威廉姆斯最早被曝光并招致调查。他在上周公开致歉，承认下注100英镑（约合920元人民币）押7月选举。

保守党方面20日承认禁赌委员会正

调查党内“少数人”。当天晚些时候，保守党又发表声明说，托尼·李已从19日起“请假”离岗。桑德斯的律师表示将配合调查。

博彩在英国很流行，但利用内幕信息作弊属于犯罪行为。

苏纳克做出提前选举决定，被认为是在保守党支持率大幅落后于反对党工党情况下的“孤注一掷”。英国19日的一项民意调查结果显示，苏纳克本人可能在此次选举中落选，那样，他将成为首名在议会选举中失去议员资格的英国在任首相。

据新华社